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DISTRIBUCIONES DE FRECUENCIA MARGINALES DEL ESTUDIO 2833 CUESTIONARIO 0 MUESTRA 0 
 
PREGUNTA 1 
Considerando el deporte en todas sus formas, es decir, como juego, espectáculo, ejercicio físico y 
diversión, e independientemente de que Ud. lo practique o no, ¿diría que se interesa mucho, 
bastante, poco o nada por el deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                      20.6   (1840) 
 Bastante                                   41.9   (3736) 
 Poco                                       24.7   (2202) 
 Nada                                       12.7   (1135) 
 N.C.                                        0.1     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 2 
¿Practica Ud. actualmente algún deporte? Por favor, díganos si practica uno, varios o ninguno. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Practica uno                               22.7   (2030) 
 Practica varios                            17.2   (1539) 
 No practica ninguno                        59.9   (5346) 
 N.C.                                        0.1      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 3 
¿Cuál de las siguientes expresiones define mejor lo que es para Ud. el deporte? ¿Y en segundo 
lugar? 
 
_______________________________________________________________ 
                            Primer lugar          Segundo lugar 
 ______________________________________________________________ 
 Un entretenimiento                 23.5                   15.7 
 Una manera de 
 estar en forma                     30.4                   21.7 
 Un espectáculo                      4.1                    5.8 
 Salud, una 
 terapia saludable                  28.7                   21.1 
 Un negocio                          2.6                    3.1 
 Una forma de evasión                2.0                    6.7 
 Un medio para formar el 
 carácter de la persona              1.1                    3.0 
 Una forma de relación social        1.1                    4.9 
 Una manera de mejorar la línea 
 o el aspecto físico                 3.1                   10.0 
 Una profesión                       0.9                    1.3 
 Otras respuestas                    0.4                    0.3 
 N.S.                                1.5                    3.6 
 N.C.                                0.5                    2.7 
 (N)                              (8925)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 4 
Con respecto a la práctica deportiva, se pueden considerar seis grupos de población, ¿con cuál de 
ellos se identifica Ud. más? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Practica deporte suficientemente           16.8   (1498) 
 Practica deporte, pero no tanto como 
 quisiera                                   21.8   (1945) 
 Practica deporte por obligación 
 (enfermedad, clases, trabajo, etc.)         1.4    (125) 
 Ha practicado deporte, pero ahora ya 
 no lo practica                             32.6   (2910) 
 Nunca ha practicado deporte, pero le 
 gustaría hacerlo                           10.8    (960) 
 No lo practica ni le gustaría hacerlo      16.6   (1480) 
 N.C.                                        0.0      (4) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 5 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES NO PRACTICAN NINGÚN DEPORTE (5 ó 6 en P4).  Aproximadamente ¿a qué 
edad comenzó Ud. a hacer deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 5 años o menos                             12.5    (808) 
 De 6 a 10 años                             42.3   (2741) 
 De 11 a 15 años                            22.0   (1426) 
 De 16 a 25 años                            11.3    (730) 
 De 26 a 35 años                             3.5    (228) 
 De 36 a 50 años                             3.0    (196) 
 De 51 a 65 años                             2.2    (145) 
 Con más de 65 años                          1.0     (65) 
 No recuerda                                 1.2     (80) 
 N.C.                                        0.9     (57) 
 TOTAL                                     100.0   (6480) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 6 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES PRACTICABAN DEPORTE Y AHORA NO LO PRACTICAN (4 en P4).  ¿Durante 
cuánto tiempo hizo deporte antes de dejarlo? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menos de 1 año                              2.4     (69) 
 Entre 1 y 2 años                            6.6    (190) 
 Entre 3 y 4 años                           12.6    (366) 
 Entre 5 y 6 años                           12.5    (363) 
 Más de 6 años                              64.3   (1871) 
 N.C.                                        1.7     (48) 
 TOTAL                                     100.0   (2910) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 7 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES PRACTICABAN DEPORTE Y AHORA NO LO PRACTICAN (4 en P4).  ¿Cree que 
volverá a practicar deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, con seguridad                          14.0    (407) 
 Probablemente sí                           27.2    (793) 
 Ahora no lo sabe                           16.6    (483) 
 Probablemente no                           18.9    (551) 
 Seguro que no                              21.8    (633) 
 N.C.                                        1.5     (42) 
 TOTAL                                     100.0   (2910) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 8 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES PRACTICABAN DEPORTE Y AHORA NO LO PRACTICAN (4 en P4).  De los 
motivos que aparecen en esta tarjeta, dígame los dos, por orden de importancia, que más influyeron 
en su decisión de abandonar la práctica del deporte. 
 
_______________________________________________________________ 
                           Primera razón          Segunda razón 
 ______________________________________________________________ 
 No tenía instalaciones 
 deportivas adecuadas                1.4                    1.4 
 No tenía instalaciones 
 deportivas cerca                    2.1                    2.4 
 Por problemas de salud             15.4                    5.9 
 Por edad                            9.4                    6.1 
 Cansancio por el 
 trabajo/estudios                   35.9                   13.2 
 Incompatibilidad horaria con 
 instalaciones deportivas            6.4                    8.0 
 Por pereza y desgana               10.8                   19.3 
 Dejó de gustarle 
 hacer deporte                       1.7                    3.2 
 No verle utilidad o 
 beneficios al deporte               0.2                    0.7 
 Por falta de dinero                 1.6                    2.2 
 Otras razones                       7.0                    5.6 
 Por falta de tiempo                 6.9                    4.6 
 N.C.                                1.1                   27.4 
 (N)                              (2910)                 (2910) 
_______________________________________________________________ 
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PREGUNTA 9 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES NO PRACTICAN NINGÚN DEPORTE (5 ó 6 en P4).  Dígame, por orden de 
importancia, las dos razones principales por las que Ud. no practica deporte. 
 
_______________________________________________________________ 
                           Primera razón          Segunda razón 
 ______________________________________________________________ 
 No tenía instalaciones 
 deportivas adecuadas                1.8                    1.3 
 No tenía instalaciones 
 deportivas cerca                    1.4                    2.6 
 Por problemas de salud             11.2                    8.6 
 Por edad                           18.8                   11.9 
 Cansancio por el 
 trabajo/estudios                   15.5                    8.8 
 Incompatibilidad horaria con 
 instalaciones deportivas            3.4                    3.3 
 Por pereza y desgana               16.4                   19.1 
 No le gusta hacer deporte          17.8                   13.8 
 No verle utilidad o 
 beneficios al deporte               0.9                    2.3 
 Por falta de dinero                 1.3                    1.5 
 No le enseñaron en la escuela       2.3                    3.4 
 Otras razones                       3.1                    1.8 
 Por falta de tiempo                 5.3                    3.0 
 N.C.                                0.5                   18.6 
 (N)                              (2441)                 (2441) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 10 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿Podría decirme por qué 
motivos principalmente practica Ud. deporte? 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                 Primero                Segundo                Tercero 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Por diversión y 
 pasar el tiempo                    22.8                   13.0                   13.9 
 Por encontrarse con amigos          4.6                   13.9                    9.2 
 Por hacer ejercicio físico         34.4                   22.9                   12.9 
 Porque le gusta el deporte         13.4                   15.8                   12.2 
 Por mantener la línea               4.5                    9.2                    8.6 
 Por evasión (escapar 
 de lo habitual)                     2.3                    5.2                    7.6 
 Por mantener y/o 
 mejorar la salud                   15.2                   14.7                   17.7 
 Porque le gusta competir            0.5                    1.0                    3.3 
 Otra razón                          1.3                    0.4                    1.6 
 N.C.                                1.0                    3.8                   13.1 
 (N)                              (3569)                 (3569)                 (3569) 
______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 11 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿Qué instalaciones 
deportivas utiliza habitualmente? (ANOTAR TODAS LAS RESPUESTAS QUE DIGAN). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Instalaciones públicas (de 
 carácter municipal u otro tipo)      51.3   (1830) 
 Instalaciones de un club privado     17.8    (635) 
 Instalaciones de un centro de 
 enseñanza                             4.9    (173) 
 Instalaciones del centro de 
 trabajo                               1.4     (51) 
 En lugares abiertos (parque, 
 calle, campo, mar, lago, 
 pantano, río, montaña, etc.)         44.9   (1601) 
 En la propia casa                    10.8    (385) 
 En un gimnasio privado               12.7    (453) 
 No_contesta                           1.2     (43) 
 TOTAL                               100.0   (3569) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 12 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿En qué época del año 
hace más deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En todas por igual                         54.1   (1932) 
 En unas épocas más que otras               41.5   (1479) 
 N.C.                                        4.4    (157) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 12a 
PROCEDE DE P4 Y P12. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE Y CON DISTINTA INTENSIDAD SEGÚN LA 
ÉPOCA DEL AÑO (1, 2 ó 3 en P4 y 2 en P12).  ¿En cuál/es? 
 
_______________________________________________________________ 
                    Primera respuesta      Segunda respuesta 
 ______________________________________________________________ 
 En verano                          49.1                   15.6 
 En invierno                        19.7                    5.7 
 En primavera                       19.4                   28.3 
 En otoño                            2.4                   10.3 
 Durante el curso 
 escolar                             6.5                    2.8 
 En vacaciones                       1.3                    8.4 
 Otras                               0.5                    1.6 
 N.C.                                1.2                   27.4 
 (N)                              (1479)                 (1479) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 13 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  Por lo general, ¿con 
qué frecuencia suele practicar deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Tres veces o más por semana                55.8   (1992) 
 Una o dos veces por semana                 36.7   (1309) 
 Con mucha frecuencia                        6.7    (240) 
 N.C.                                        0.8     (27) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿Participa regularmente 
en competiciones deportivas o simplemente hace deporte sin preocuparse de competir? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Participa en ligas o competiciones 
 deportivas nacionales                       2.8    (101) 
 Participa en ligas o competiciones 
 locales o provinciales                     10.1    (360) 
 Compite con amigos por divertirse          11.5    (409) 
 Hace deporte sin preocuparse de 
 competir                                   73.5   (2625) 
 Otra respuesta                              0.9     (30) 
 N.C.                                        1.2     (42) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 15 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  Fundamentalmente, ¿cómo 
hace deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Por su cuenta                              74.8   (2669) 
 Como actividad del centro de enseñanza 
 o de trabajo en el que está                 3.6    (128) 
 Como actividad de un club, asociación, 
 organización o federación                  19.0    (676) 
 Otra respuesta                              1.9     (68) 
 N.C.                                        0.8     (27) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 16 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  Habitualmente, ¿con 
quién hace deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La mayor parte de las veces solo/a         26.5    (947) 
 Con un grupo de amigos/as                  44.2   (1577) 
 Con un grupo de compañeros de estudios 
 o trabajo                                   4.1    (147) 
 Con algún miembro de la familia             6.4    (228) 
 Depende, unas veces solo/a y otras en 
 grupo                                      14.6    (521) 
 Otras respuestas                            1.7     (58) 
 N.C.                                        2.5     (87) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 17 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  Concretamente, ¿me 
podría decir qué deporte o deportes practica? (Redondear todos los que cite la persona 
entrevistada). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Actividad física con 
 acompañamiento musical (gym 
 jazz, danza del vientre, hip 
 hop, capoeira)                        3.7    (130) 
 Actividad física de inspiración 
 oriental (yoga, tai chi, aekido)      3.6    (128) 
 Actividades aeronáuticas (con o 
 sin motor)                            0.4     (12) 
 Actividades subacuáticas (buceo, 
 pesca submarina)                      1.7     (62) 
 Artes marciales (judo, kárate, 
 etc.)                                 2.2     (79) 
 Atletismo                             6.0    (212) 
 Automovilismo (rally, todoterreno)    0.3     (12) 
 Badminton                             0.6     (23) 
 Bailes de salón                       1.5     (54) 
 Baloncesto                            7.7    (276) 
 Balonmano, balonmano playa            1.3     (46) 
 Bolos, petanca                        0.9     (31) 
 Carrera a pie (running, jogging)     13.4    (478) 
 Ciclismo recreativo                  19.8    (707) 
 Ciclismo de competición               0.4     (14) 
 Escalada, espeleología                1.1     (38) 
 Esgrima (florete, espada, sable)      0.0      (1) 
 Esquí y otros deportes de 
 invierno                              4.4    (156) 
 Fútbol                               17.9    (640) 
 Fútbol sala, futbito, fútbol 7 y 
 fútbol playa                          9.6    (342) 
 Gimnasia, actividad físico 
 deportiva en casa (de mantenimiento)  9.4    (337) 
 Gimnasia, actividad físico 
 deportiva en piscina (aqua 
 aeróbic, aqua gym, aqua fitness)      4.0    (144) 
 Gimnasia, actividad físico 
 deportiva intensa en centro 
 deportivo (aeróbic, spinning, 
 body power)                          10.7    (382) 
 Gimnasia, actividad físico 
 deportiva suave en centro 
 deportivo (pilates, mantenimiento)   11.1    (397) 
 Golf, pitch an putt, mini golf        1.2     (41) 
 Hípica                                0.5     (18) 
 Hockey (hierba, hielo y sala)         0.3      (9) 
 Lucha, defensa personal               0.9     (32) 
 Montañismo, senderismo, 
 excursionismo                         8.7    (310) 
 Motociclismo                          1.2     (43) 
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___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Motonáutica, esquí náutico            0.2      (6) 
 Musculación, culturismo y 
 halterofilia                          4.4    (155) 
 Natación de competición               0.5     (18) 
 Natación recreativa                  22.4    (798) 
 Pádel                                 5.9    (211) 
 Patinaje, monopatín                   1.9     (67) 
 Pelota (frontón, trinquete y 
 frontenis)                            2.0     (70) 
 Pesca                                 2.9    (104) 
 Piragüismo, remo, descensos           0.9     (31) 
 Rugby, rugby 7                        0.4     (12) 
 Squash                                1.0     (37) 
 Tenis                                 6.9    (245) 
 Tenis de mesa                         1.5     (55) 
 Tiro y caza                           2.6     (93) 
 Vela (navegación, windsurf)           1.0     (33) 
 Voleibol, voley playa y mini 
 voley                                 1.6     (55) 
 Otro deporte                          2.2     (78) 
 No_contesta                           1.0     (34) 
 Andar                                 3.3    (119) 
 Boxeo                                 0.6     (21) 
 TOTAL                               100.0   (3569) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17a 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE Y LO NOMBRAN (1, 2 ó 3 en P4 y 'Practica' 
en P17).  De los que ha mencionado, los practica igual en todas las épocas del año, o en algunas 
más que en otras (vacaciones, buen tiempo, cuando hay nieve, etc.). 
 
___________________________________________________________ 
                         Todas     Por 
                          por    tempora-          . 
                         igual     das      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Actividad física con 
 acompañamiento musical 
 (gym jazz, danza del 
 vientre, hip hop, 
 capoeira)                  67.1     27.6      5.3    (130) 
 Actividad física de 
 inspiración oriental 
 (yoga, tai chi, aekido)    60.8     35.8      3.4    (128) 
 Actividades aeronáuticas 
 (con o sin motor)          24.8     59.0     16.2     (12) 
 Actividades subacuáticas 
 (buceo, pesca submarina)   28.0     68.2      3.7     (62) 
 Artes marciales (judo, 
 kárate, etc.)              74.0     23.5      2.5     (79) 
 Atletismo                  62.8     34.8      2.5    (212) 
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___________________________________________________________ 
                         Todas     Por 
                          por    tempora-          . 
                         igual     das      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Automovilismo (rally, 
 todoterreno)               67.2     32.8        .     (12) 
 Badminton                  48.4     48.2      3.4     (23) 
 Bailes de salón            64.3     30.7      5.0     (52) 
 Baloncesto                 47.4     49.0      3.6    (276) 
 Balonmano, balonmano 
 playa                      44.6     54.3      1.1     (46) 
 Bolos, petanca             48.7     49.7      1.6     (31) 
 Carrera a pie 
 (running, jogging)         62.7     35.5      1.8    (478) 
 Ciclismo recreativo        45.0     52.3      2.7    (707) 
 Ciclismo de 
 competición                70.6     29.4        .     (14) 
 Escalada, espeleología     28.8     70.5      0.8     (38) 
 Esgrima (florete, 
 espada, sable)             45.8     54.2        .      (1) 
 Esquí y otros deportes 
 de invierno                 4.5     94.2      1.2    (156) 
 Fútbol                     61.8     35.5      2.7    (640) 
 Fútbol sala, futbito, 
 fútbol 7 y fútbol 
 playa                      61.0     35.0      3.9    (342) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva en 
 casa (de 
 mantenimiento)             75.4     21.3      3.3    (337) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva en 
 piscina (aqua aeróbic, 
 aqua gym, aqua fitness)    63.1     32.7      4.2    (144) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva 
 intensa en centro 
 deportivo (aerobic, 
 spinning, body power)      67.5     28.9      3.6    (382) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva suave 
 en centro deportivo 
 (pilates, 
 mantenimiento)             62.9     32.7      4.4    (397) 
 Golf, pitch an putt, 
 mini golf                  57.7     36.9      5.4     (41) 
 Hípica                     24.6     72.7      2.7     (18) 
 Hockey (hierba, hielo 
 y sala)                    45.3     51.7      3.0      (9) 
 Lucha, defensa 
 personal                   49.1     50.9        .     (32) 
 Montañismo, 
 senderismo, 
 excursionismo              32.3     65.1      2.6    (310) 
 Motociclismo               53.6     39.5      6.9     (43) 
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___________________________________________________________ 
                         Todas     Por 
                          por    tempora-          . 
                         igual     das      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Motonáutica, esquí 
 náutico                    32.0     60.2      7.8      (6) 
 Musculación, 
 culturismo y 
 halterofilia               73.1     20.5      6.4    (155) 
 Natación de 
 competición                62.2     37.8        .     (18) 
 Natación recreativa        43.8     53.2      3.0    (798) 
 Pádel                      53.8     44.2      2.0    (211) 
 Patinaje, monopatín        47.6     51.1      1.3     (67) 
 Pelota (frontón, 
 trinquete y frontenis)     39.9     54.8      5.3     (70) 
 Pesca                      22.0     71.5      6.5    (104) 
 Piragüismo, remo, 
 descensos                  16.6     79.1      4.2     (31) 
 Rugby, rugby 7             78.8     21.2        .     (12) 
 Squash                     41.3     53.5      5.2     (37) 
 Tenis                      49.7     47.7      2.6    (245) 
 Tenis de mesa              52.7     43.4      3.9     (55) 
 Tiro y caza                20.0     74.4      5.6     (93) 
 Vela (navegación, 
 windsurf)                  38.5     55.7      5.8     (33) 
 Voleibol, voley playa 
 y mini voley               29.1     68.9      2.0     (55) 
 Otro deporte               53.7     45.3      1.1     (78) 
 Andar                      64.6     32.5      2.9    (119) 
 Boxeo                      74.4     25.6        .     (21) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17b 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE Y LO NOMBRAN (1, 2 ó 3 en P4 y 'Practica' 
en P17).  ¿Y con qué frecuencia practica cada deporte que ha mencionado? 
 
____________________________________________________________________ 
                         Tres o   Una o 
                          más      dos      Con 
                         veces    veces    menos 
                          por      por    frecuen-          . 
                         semana   semana    cia      N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Actividad física con 
 acompañamiento musical 
 (gym jazz, danza del 
 vientre, hip hop, 
 capoeira)                  45.4     41.9      9.2      3.4    (130) 
 Actividad física de 
 inspiración oriental 
 (yoga, tai chi, aekido)    26.9     70.1      0.9      2.2    (128) 
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____________________________________________________________________ 
                         Tres o   Una o 
                          más      dos      Con 
                         veces    veces    menos 
                          por      por    frecuen-          . 
                         semana   semana    cia      N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Actividades 
 aeronáuticas (con o 
 sin motor)                 28.5      6.6     48.7     16.2     (12) 
 Actividades 
 subacuáticas (buceo, 
 pesca submarina)           28.0     13.3     57.8      0.9     (62) 
 Artes marciales (judo, 
 kárate, etc.)              47.5     45.1      7.3        .     (79) 
 Atletismo                  52.5     38.1      8.0      1.4    (212) 
 Automovilismo (rally, 
 todoterreno)               25.8      9.5     64.7        .     (12) 
 Badminton                  11.4     53.6     33.8      1.2     (23) 
 Bailes de salón            28.4     52.4     19.2        .     (52) 
 Baloncesto                 25.7     44.3     30.1        .    (276) 
 Balonmano, balonmano 
 playa                      32.3     55.1     11.9      0.6     (46) 
 Bolos, petanca             25.9     45.9     26.6      1.6     (31) 
 Carrera a pie 
 (running, jogging)         49.8     40.1      9.6      0.5    (478) 
 Ciclismo recreativo        35.8     46.8     16.1      1.3    (707) 
 Ciclismo de 
 competición                61.1     24.6     14.3        .     (14) 
 Escalada, espeleología      8.4     21.5     70.1        .     (38) 
 Esgrima (florete, 
 espada, sable)                .     72.2     27.8        .      (1) 
 Esquí y otros deportes 
 de invierno                 4.3     21.8     72.7      1.1    (156) 
 Fútbol                     35.4     46.6     17.5      0.6    (640) 
 Fútbol sala, futbito, 
 fútbol 7 y fútbol 
 playa                      23.1     57.2     18.9      0.8    (342) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva en 
 casa (de 
 mantenimiento)             64.4     29.3      5.9      0.4    (337) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva en 
 piscina (aqua aeróbic, 
 aqua gym, aqua 
 fitness)                   53.1     37.1      9.8        .    (144) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva 
 intensa en centro 
 deportivo (aerobic, 
 spinning, body power)      60.0     36.8      2.9      0.2    (382) 
 Gimnasia, actividad 
 físico deportiva suave 
 en centro deportivo 
 (pilates, 
 mantenimiento)             52.3     41.0      4.5      2.2    (397) 
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____________________________________________________________________ 
                         Tres o   Una o 
                          más      dos      Con 
                         veces    veces    menos 
                          por      por    frecuen-          . 
                         semana   semana    cia      N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Golf, pitch and putt, 
 mini golf                  33.4     45.6     20.9        .     (41) 
 Hípica                     28.3     33.4     38.3        .     (18) 
 Hockey (hierba, hielo 
 y sala)                    32.7     17.9     49.4        .      (9) 
 Lucha, defensa 
 personal                   37.2     30.5     32.3        .     (32) 
 Montañismo, 
 senderismo, 
 excursionismo              18.3     31.8     49.3      0.5    (310) 
 Motociclismo               16.2     43.0     38.1      2.6     (43) 
 Motonáutica, esquí 
 náutico                       .      4.5     95.5        .      (6) 
 Musculación, 
 culturismo y 
 halterofilia               75.0     21.0      2.7      1.2    (155) 
 Natación de 
 competición                24.0     54.8     21.2        .     (18) 
 Natación recreativa        37.4     46.1     15.5      0.9    (798) 
 Pádel                      19.3     51.8     28.1      0.8    (211) 
 Patinaje, monopatín        40.2     31.6     27.3      0.9     (67) 
 Pelota (frontón, 
 trinquete y frontenis)     20.4     45.1     33.0      1.5     (70) 
 Pesca                       9.0     48.7     40.2      2.1    (104) 
 Piragüismo, remo, 
 descensos                  20.0     15.7     60.1      4.2     (31) 
 Rugby, rugby 7             64.9     31.3      3.9        .     (12) 
 Squash                     19.3     30.6     50.1        .     (37) 
 Tenis                      18.1     51.2     29.1      1.7    (245) 
 Tenis de mesa              21.8     23.1     53.1      2.0     (55) 
 Tiro y caza                13.3     51.9     32.7      2.1     (93) 
 Vela (navegación, 
 windsurf)                  27.2     28.8     44.1        .     (33) 
 Voleibol, voley playa 
 y mini voley               18.2     53.0     28.8        .     (55) 
 Otro deporte               40.5     37.5     20.3      1.6     (78) 
 Andar                      78.5     17.6      3.9        .    (119) 
 Boxeo                      41.3     38.3     20.4        .     (21) 
____________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 18 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿Tiene alguna licencia 
federativa? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         16.4    (585) 
 No                                         75.2   (2685) 
 La tuve, pero ahora ya no la tengo          7.4    (263) 
 N.C.                                        1.0     (34) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN DEPORTE ACTUALMENTE (1, 2 ó 3 en P4).  ¿Realiza algún tipo de 
actividad física de aventura en la naturaleza? Nos referimos a actividades como el ciclismo todo 
terreno, ala delta, 'puenting',descenso de aguas rápidas, etc. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         15.1    (538) 
 No                                         83.8   (2992) 
 N.C.                                        1.1     (38) 
 TOTAL                                     100.0   (3569) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19a 
PROCEDE DE P4 Y P19. SÓLO A QUIENES REALIZAN ACTIVIDAD FÍSICA DE AVENTURA EN LA NATURALEZA (1, 2 ó 
3 en P4 y 1 en P19).  ¿Sobre qué medio natural realiza principalmente esta actividad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Tierra (ciclismo, todo terreno, 
 trekking, etc.)                            77.0    (414) 
 Aire (ala delta, puenting, cuerda 
 elástica, etc.)                             6.2     (33) 
 Agua (descenso de barrancos, rafting, 
 etc.)                                      15.1     (81) 
 N.C.                                        1.7      (8) 
 TOTAL                                     100.0    (538) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 20 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN O HAN HECHO DEPORTE (1, 2, 3 ó 4 en P4).  ¿Utiliza Ud. 
actualmente o ha utilizado con anterioridad algún medicamento destinado a mejorar la práctica de 
su actividad física o deportiva? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Lo utiliza actualmente con 
 prescripción médica                         0.6     (37) 
 Lo utiliza actualmente sin 
 prescripción médica                         0.3     (19) 
 Lo ha utilizado con anterioridad, pero 
 ahora no                                    1.3     (86) 
 Nunca lo ha utilizado                      91.5   (5928) 
 N.C.                                        6.3    (407) 
 TOTAL                                     100.0   (6480) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES HACEN O HAN HECHO DEPORTE (1, 2, 3 ó 4 en P4).  ¿Utiliza Ud. 
actualmente o ha utilizado con anterioridad algún suplemento dietético destinado a mejorar la 
práctica de su actividad física o deportiva? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Lo utiliza actualmente                      2.3    (149) 
 Lo ha utilizado con anterioridad, pero 
 ahora no                                    3.6    (235) 
 Nunca lo ha utilizado                      87.7   (5686) 
 N.C.                                        6.3    (409) 
 TOTAL                                     100.0   (6480) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22 
Independientemente de que Ud. practique o no deporte, ¿suele andar o pasear más o menos deprisa, 
con el propósito de mantener o mejorar su forma física? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         59.5   (5312) 
 No                                         40.4   (3604) 
 N.C.                                        0.1      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 22a 
PROCEDE DE P22. SÓLO A QUIENES SUELEN ANDAR O PASEAR PARA MANTENER O MEJORAR SU FORMA FÍSICA (1 en 
P22).  ¿Con qué frecuencia suele hacerlo? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Todos o casi todos los días                61.4   (3260) 
 Dos o tres veces por semana                19.9   (1057) 
 En los fines de semana                      8.0    (426) 
 En vacaciones                               0.8     (42) 
 De vez en cuando                            8.8    (468) 
 N.C.                                        1.1     (55) 
 TOTAL                                     100.0   (5312) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 23 
¿Cuál diría Ud. que es su forma física? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Excelente                                   5.6    (496) 
 Buena                                      38.7   (3451) 
 Aceptable                                  38.6   (3441) 
 Deficiente                                 14.1   (1259) 
 Francamente mala                            2.5    (225) 
 N.C.                                        0.6     (51) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
En cuanto a su peso corporal, de las siguientes ¿cuál diría Ud. que es su situación actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Está bien con el peso que tiene            46.9   (4183) 
 Le vendría bien perder unos pocos kilos    38.6   (3443) 
 Le vendría bien perder bastantes kilos     10.0    (889) 
 Le vendría bien ganar algo de peso          4.0    (361) 
 N.S.                                        0.4     (38) 
 N.C.                                        0.1      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 25 
¿Podría decirme si en la actualidad es Ud. miembro, socio/a o abonado/a de ______, si no lo es en 
la actualidad pero lo ha sido con anterioridad, o si nunca lo ha sido? 
 
____________________________________________________________________ 
                                 No lo es 
                           Es     en la 
                        miembro, actuali- 
                        socio/a    dad, 
                           o     pero sí 
                        abonado-  lo ha 
                        /a en la sido en 
                        actuali-    el    Nunca lo          . 
                          dad     pasado  ha sido    N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Un club privado             7.5     14.9     77.0      0.6   (8925) 
 Un gimnasio o similar       9.7     24.9     65.0      0.4   (8925) 
 Asociación deportiva 
 municipal                  11.0     19.2     69.3      0.6   (8925) 
 Asociación deportiva 
 privada                     4.1     13.3     81.8      0.8   (8925) 
____________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 26 
Ahora nos vamos a referir a pruebas o competiciones de deporte para todos/as que, con motivo de 
las fiestas, los barrios o Ayuntamientos organizan ¿Ha participado Ud. alguna vez en...? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Maratón (42,125 kms.)       3.1     96.1      0.8   (8925) 
 Media maratón               1.7      1.2     97.0   (8925) 
 Carrera popular 
 (distancia inferior)        6.2     93.1      0.7   (8925) 
 Carrera de bicicletas       3.7      2.2     94.0   (8925) 
 Partido de fútbol          13.9     85.6      0.6   (8925) 
 Otras                       8.4      4.7     86.9   (8925) 
___________________________________________________________ 
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PREGUNTA 26a 
PROCEDE DE P26. SÓLO A QUIENES HAN PARTICIPADO EN ALGUNA COMPETICIÓN DEPORTIVA PARA TODOS/AS ('Sí' 
en P26).  Y, ¿cree que volverá a participar en el futuro? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Maratón (42,125 kms.)      31.1     68.1      0.8    (273) 
 Media maratón              31.8      3.1     65.1    (155) 
 Carrera popular 
 (distancia inferior)       52.3     46.7      0.9    (551) 
 Carrera de bicicletas      44.7      8.6     46.7    (333) 
 Partido de fútbol          22.5     71.0      6.5   (1238) 
 Otras                      20.8      1.8     77.4    (751) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 27 
¿Valora Ud. el deporte para todos (no el de alta competición) como algo bueno y necesario? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         94.9   (8471) 
 No                                          3.4    (302) 
 N.C.                                        1.7    (151) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 28 
Diferenciando entre estos tres tipos de deporte, es decir, el deporte-espectáculo profesional (p.e. 
la liga nacional de fútbol o de baloncesto, el ciclismo profesional), el deporte federado no 
profesional (p.e. las ligas regionales de fútbol, las competiciones de atletismo o natación, los 
campeonatos escolares) y el deporte para todos (maratones populares, fiestas de la bicicleta, 
campeonatos a nivel de barrio o pueblo, etc.), en su opinión... 
 
_____________________________________________________________________________________________________________ 
                      Mayor nivel o 
                   desarrollo en España   Mayor apoyo oficial   Mayor interés para Ud.  Debería apoyarse más 
 ____________________________________________________________________________________________________________ 
 Deporte-espectáculo                60.2                   54.8                   28.4                    4.1 
 Deporte-federado                   17.1                   20.7                   14.0                   18.9 
 Deporte para todos/as               6.6                    4.6                   38.2                   60.9 
 Ninguno                             0.1                    0.1                    0.7                    0.1 
 N.S.                               15.2                   19.0                   15.4                   14.4 
 N.C.                                0.9                    0.9                    3.1                    1.6 
 (N)                              (8925)                 (8925)                 (8925)                 (8925) 
_____________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 29 
Si Ud. tuviera que realizar una gestión para que mejorase el servicio deportivo en su comunidad, 
por ejemplo solicitar una instalación deportiva, que se den clases de educación física y deportes, 
o que se celebren más campeonatos deportivos, ¿a dónde cree Ud. que debería dirigirse: al 
Ayuntamiento, a la Diputación, al Gobierno Autónomo o al Consejo Superior de Deportes? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Ayuntamiento                               63.2   (5641) 
 Diputación                                  5.8    (518) 
 Gobierno Autónomo                           4.9    (436) 
 Consejo Superior de Deportes                9.1    (813) 
 N.S.                                       16.3   (1454) 
 N.C.                                        0.7     (61) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 30 
Dígame, por favor, si está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con cada una de 
las siguientes frases sobre el deporte. 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                 Bastante 
                         Muy de     de    Poco de  Nada de                    . 
                        acuerdo  acuerdo  acuerdo  acuerdo    N.S.     N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Es fuente de salud, 
 ayuda a estar en forma     61.5     36.7      1.1      0.1      0.5      0.1   (8925) 
 Permite liberar 
 tensiones y el mal 
 humor                      53.5     38.6      3.8      0.5      3.4      0.2   (8925) 
 Permite relacionarse 
 con los demás y hacer 
 amigas/os                  48.9     43.1      4.8      0.6      2.4      0.2   (8925) 
 Es un medio para 
 aprender a tener auto 
 disciplina                 44.8     41.7      7.2      1.7      4.1      0.4   (8925) 
 Ayuda a romper la 
 monotonía de la vida 
 cotidiana                  47.4     43.1      5.4      1.1      2.6      0.3   (8925) 
 Facilita el 
 acercamiento entre 
 personas de distintas 
 nacionalidades y 
 culturas                   39.6     41.3      9.8      2.6      6.3      0.5   (8925) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31 
Pensando en el conjunto de aspectos de la vida del país, ¿considera Ud. que el deporte y la 
educación física deben ocupar un lugar muy importante, importante, poco importante o nada 
importante? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy importante                             30.1   (2685) 
 Importante                                 60.0   (5353) 
 Poco importante                             5.3    (469) 
 Nada importante                             0.4     (33) 
 N.S.                                        3.8    (337) 
 N.C.                                        0.5     (44) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 31a 
Y, ¿qué lugar cree Ud. que ocupan en la realidad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy importante                              8.6    (767) 
 Importante                                 45.5   (4058) 
 Poco importante                            35.6   (3176) 
 Nada importante                             2.9    (263) 
 N.S.                                        6.5    (584) 
 N.C.                                        0.9     (75) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32 
En su opinión, ¿considera Ud. que la gente en España hace deporte de manera suficiente o 
insuficiente? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Suficiente                                 34.1   (3046) 
 Insuficiente                               55.1   (4915) 
 N.S.                                       10.6    (944) 
 N.C.                                        0.2     (19) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32a 
PROCEDE DE P32. SÓLO A QUIENES OPINAN QUE LA GENTE EN ESPAÑA HACE INSUFICIENTE DEPORTE (2 en P32). 
 ¿A qué cree que es debido que la gente no haga suficiente deporte? (MARCAR TODAS LAS QUE INDIQUE 
EL ENTREVISTADO). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Falta de instalaciones y medios      35.3   (1737) 
 Falta de tiempo libre                63.7   (3132) 
 Falta de afición                     42.6   (2095) 
 Falta de formación                   25.8   (1266) 
 Falta de medios económicos           23.9   (1175) 
 Falta de ayuda                       13.3    (651) 
 Otras respuestas                      7.4    (366) 
 No_contesta                           1.0     (48) 
 TOTAL                               100.0   (4915) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 33 
¿Diría Ud. que en la actualidad en España la práctica deportiva está...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más extendida entre las mujeres que 
 entre los hombres                           7.3    (652) 
 Igual de extendida entre mujeres y 
 hombres                                    48.6   (4333) 
 Menos extendida entre las mujeres que 
 entre los hombres                          36.2   (3228) 
 N.S.                                        7.6    (680) 
 N.C.                                        0.3     (29) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 33a 
PROCEDE DE P33. SÓLO A QUIENES CREEN QUE PRACTICAN MENOS DEPORTE LAS MUJERES QUE LOS HOMBRES (3 en 
P33).  Y, principalmente ¿por qué motivo cree Ud. que es así? ¿Y por algún otro? (MÁXIMO DOS 
RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Tienen más/menos afición              5.0    (162) 
 Les gusta o les interesa 
 más/menos                             7.9    (253) 
 Distintas aficiones, hobbies          1.5     (47) 
 Distintas prioridades o 
 intereses                             1.8     (57) 
 Por relacionarse, por romper con 
 la monotonía y liberarse              0.2      (6) 
 Por la educación machista y los 
 roles de género marcados              4.9    (158) 
 Por educación                         4.8    (154) 
 Por costumbres, tradición y 
 cultura                              12.6    (406) 
 Diferente disponibilidad de 
 tiempo                               31.5   (1017) 
 Diferentes cargas familiares         17.4    (561) 
 Por el aspecto físico                 1.8     (57) 
 Por mantenerse en forma               1.0     (30) 
 Por cuidar la salud                   0.5     (17) 
 Por cuidar la línea, adelgazar        0.7     (22) 
 Mayor promoción de los deportes 
 si son practicados por hombres        4.0    (130) 
 Hay más deportes para hombres         1.9     (60) 
 Faltan instalaciones deportivas       1.5     (48) 
 Sólo se fomenta el fútbol             1.2     (37) 
 La sociedad ha relacionado el 
 deporte con los hombres               1.8     (57) 
 Más/menos perezosos/as, vagos/as      3.5    (111) 
 Más/menos constantes                  0.6     (17) 
 Más/menos competitivos/as             1.0     (32) 
 Más/menos presumidos/as               0.3     (11) 
 Más/menos fuertes                     0.8     (24) 
 Más/menos capacitados/as              0.5     (14) 
 Otros estereotipos positivos 
 respecto a las mujeres                0.1      (2) 
 Otros estereotipos negativos 
 respecto a las mujeres                1.2     (38) 
 Otros estereotipos positivos 
 respecto a los hombres                0.9     (28) 
 Otros estereotipos negativos 
 respecto a los hombres                0.3     (10) 
 Otras respuestas                      1.1     (36) 
 N.S.                                 12.2    (393) 
 N.C.                                  2.5     (79) 
 TOTAL                               100.0   (3228) 
___________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio nº 2.833. Hábitos deportivos en España, IV Marzo-Abril 2010 

25 

 
PREGUNTA 33b 
PROCEDE DE P33. SÓLO A QUIENES CREEN QUE PRACTICAN MÁS DEPORTE LAS MUJERES QUE LOS HOMBRES (1 en 
P33).  Y, principalmente ¿por qué motivo cree Ud. que es así? ¿Y por algún otro? (MÁXIMO DOS 
RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Tienen más/menos afición              1.4      (9) 
 Les gusta o les interesa 
 más/menos                             1.8     (11) 
 Distintas aficiones, hobbies          0.7      (4) 
 Distintas prioridades o 
 intereses                             0.3      (2) 
 Por relacionarse, por romper con 
 la monotonía y liberarse              1.7     (11) 
 Por la educación machista y los 
 roles de género marcados              0.6      (3) 
 Por educación                         1.3      (8) 
 Por costumbres, tradición y 
 cultura                               1.0      (6) 
 Diferente disponibilidad de 
 tiempo                               15.8    (103) 
 Diferentes cargas familiares          0.8      (5) 
 Por el aspecto físico                18.6    (121) 
 Por mantenerse en forma               8.7     (56) 
 Por cuidar la salud                  16.2    (105) 
 Por cuidar la línea, adelgazar       24.1    (157) 
 Mayor promoción de los deportes 
 si son practicados por hombres        0.3      (1) 
 Hay más deportes para hombres         0.0      (0) 
 Faltan instalaciones deportivas       0.0      (0) 
 Sólo se fomenta el fútbol             0.3      (1) 
 La sociedad ha relacionado el 
 deporte con los hombres               0.1      (0) 
 Más/menos perezosos/as, vagos/as      2.5     (16) 
 Más/menos constantes                  5.6     (36) 
 Más/menos competitivos/as             0.4      (2) 
 Más/menos presumidos/as               2.1     (13) 
 Más/menos fuertes                     0.3      (2) 
 Más/menos capacitados/as              0.1      (0) 
 Otros estereotipos positivos 
 respecto a las mujeres                6.0     (39) 
 Otros estereotipos negativos 
 respecto a las mujeres                0.3      (1) 
 Otros estereotipos positivos 
 respecto a los hombres                0.3      (1) 
 Otros estereotipos negativos 
 respecto a los hombres                0.4      (2) 
 Otras respuestas                      2.1     (13) 
 N.S.                                  9.3     (60) 
 N.C.                                  4.6     (30) 
 TOTAL                               100.0    (652) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 34 
Me gustaría saber en qué grado cree Ud. que las siguientes medidas pueden ayudar a mejorar la 
presencia de las mujeres en el deporte de alta competición 
 
_____________________________________________________________________________________________________________ 
                                                                Fomentar la presencia 
                                          Dedicar más atención    de mujeres en los 
                  Fomentar el deporte de al deporte femenino en puestos directivos de 
                    competición entre        los medios de      organismos deportivos  Ayudas económicas para 
                  niñas y chicas jóvenes      comunicación          y federaciones      mujeres deportistas 
 ____________________________________________________________________________________________________________ 
 Mucho                              43.1                   39.8                   32.0                   38.5 
 Bastante                           46.1                   46.4                   43.9                   44.9 
 Poco                                3.8                    5.9                   10.7                    6.2 
 Nada                                1.2                    1.0                    3.0                    2.7 
 N.S.                                5.3                    6.3                    9.6                    6.9 
 N.C.                                0.5                    0.6                    0.7                    0.9 
 (N)                              (8925)                 (8925)                 (8925)                 (8925) 
_____________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 35 
Y, de todas las medidas citadas, en su opinión ¿cuál cree Ud. que sería la más efectiva? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Ayudas económicas para mujeres 
 deportistas                                20.7   (1847) 
 Fomentar el deporte de competición 
 entre niñas y chicas jóvenes               41.6   (3709) 
 Fomentar la presencia de mujeres en 
 puestos directivos de organismos 
 deportivos y federaciones                   8.8    (784) 
 Dedicar más atención al deporte 
 femenino en los medios de comunicación     18.7   (1669) 
 N.S.                                        9.3    (828) 
 N.C.                                        1.0     (85) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36 
Con independencia de que Ud. haga o no deporte, ¿me podría decir si en su barrio o cerca de su 
casa, se encuentra alguna de las siguientes instalaciones deportivas? 
 
____________________________________________________________________ 
                                                            . 
                           Sí       No      N.S.     N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Pistas de tenis y/o 
 pádel                      39.8     50.0      9.3      0.9   (8925) 
 Piscina aire libre         51.3     43.2      4.9      0.7   (8925) 
 Polideportivo aire 
 libre                      48.4     43.7      6.9      1.0   (8925) 
 Piscina cubierta           44.1     49.0      5.7      1.2   (8925) 
 Polideportivo cubierto     51.0     40.9      7.2      1.0   (8925) 
 Campo de fútbol            65.3     29.1      5.0      0.6   (8925) 
 Otros campos grandes 
 (atletismo, rugby)         16.5     70.6     10.6      2.2   (8925) 
 Frontón                    24.6     60.9     12.1      2.4   (8925) 
____________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36a 
PROCEDE DE P36. SÓLO A QUIENES TIENEN ALGÚN TIPO DE INSTALACIÓN DEPORTIVA EN SU ENTORNO ('Sí' en 
P36).  ¿Se trata de instalaciones públicas, privadas o ambas? (ENTREVISTADOR/A: Si las 
instalaciones pertenecen a un colegio, marcar 'públicas' si se trata de un colegio público y 
'privadas' si es un colegio privado). 
 
_____________________________________________________________________________ 
                                                                     . 
                        Públicas Privadas  Ambas     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Pistas de tenis y/o 
 pádel                      61.8     23.4      9.9      4.0      0.9   (3549) 
 Piscina aire libre         73.5     15.0      7.9      2.6      1.0   (4574) 
 Polideportivo aire 
 libre                      84.7      6.2      4.7      3.1      1.3   (4317) 
 Piscina cubierta           71.3     16.1      7.8      3.4      1.3   (3934) 
 Polideportivo cubierto     82.4      8.2      4.8      3.4      1.2   (4549) 
 Campo de fútbol            81.8      8.3      3.8      4.6      1.6   (5828) 
 Otros campos grandes 
 (atletismo, rugby)         81.1      7.5      5.0      3.9      2.5   (1475) 
 Frontón                    80.2      9.9      4.7      3.3      1.8   (2193) 
_____________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36b 
PROCEDE DE P36. SÓLO A QUIENES TIENEN ALGÚN TIPO DE INSTALACIÓN DEPORTIVA EN SU ENTORNO ('Sí' en 
P36).  ¿Las utiliza Ud. o algún miembro de su familia? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Pistas de tenis y/o 
 pádel                      22.7     73.8      3.5   (3549) 
 Piscina aire libre         45.3     52.1      2.5   (4574) 
 Polideportivo aire 
 libre                      33.3     63.2      3.5   (4317) 
 Piscina cubierta           34.9     61.5      3.6   (3934) 
 Polideportivo cubierto     30.3     66.4      3.3   (4549) 
 Campo de fútbol            26.1     70.4      3.5   (5828) 
 Otros campos grandes 
 (atletismo, rugby)         17.4     78.1      4.5   (1475) 
 Frontón                    20.6     74.4      5.0   (2193) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 37 
Hablando en términos generales, ¿diría Ud. que las instalaciones para la práctica del deporte que 
existen en su barrio, vecindario o pueblo son suficientes o insuficientes para las necesidades de 
la población como Ud. y su familia? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Son suficientes                            40.6   (3626) 
 Son insuficientes                          49.0   (4373) 
 En realidad, no hay ninguna 
 instalación cerca de casa                   5.9    (526) 
 N.C.                                        4.5    (398) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38a 
A veces se oyen opiniones contrarias sobre las instalaciones municipales (públicas). Voy a leerle 
de dos en dos una serie de frases relacionadas con este tipo de instalaciones. Dígame, por lo que 
Ud. sabe o ha oído, con cuál de las dos opiniones está más de acuerdo. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hay instalaciones públicas 
 suficientes, lo que pasa es que la 
 gente no se preocupa por el deporte        37.3   (3331) 
 Si existieran más instalaciones en los 
 barrios y en los pueblos, la gente se 
 preocuparía más por el deporte             54.6   (4870) 
 N.S.                                        7.5    (669) 
 N.C.                                        0.6     (53) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 38b 
A veces se oyen opiniones contrarias sobre las instalaciones municipales (públicas). Voy a leerle 
de dos en dos una serie de frases relacionadas con este tipo de instalaciones. Dígame, por lo que 
Ud. sabe o ha oído, con cuál de las dos opiniones está más de acuerdo. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 A las instalaciones públicas sólo 
 tiene acceso la gente que forma parte 
 de un equipo. Las ocupan entre unos 
 cuantos                                    24.7   (2204) 
 Las instalaciones están abiertas a 
 todo el mundo, el que no las utiliza 
 es porque no quiere                        57.7   (5154) 
 N.S.                                       16.1   (1439) 
 N.C.                                        1.4    (126) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38c 
A veces se oyen opiniones contrarias sobre las instalaciones municipales (públicas). Voy a leerle 
de dos en dos una serie de frases relacionadas con este tipo de instalaciones. Dígame, por lo que 
Ud. sabe o ha oído, con cuál de las dos opiniones está más de acuerdo. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La gente no acude a las instalaciones 
 públicas porque no las tiene a mano en 
 su barrio o en su pueblo                   43.2   (3851) 
 La gente no acude a las instalaciones 
 por comodidad, por despreocupación         46.0   (4103) 
 N.S.                                        9.5    (852) 
 N.C.                                        1.3    (118) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 38d 
A veces se oyen opiniones contrarias sobre las instalaciones municipales (públicas). Voy a leerle 
de dos en dos una serie de frases relacionadas con este tipo de instalaciones. Dígame, por lo que 
Ud. sabe o ha oído, con cuál de las dos opiniones está más de acuerdo. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La Administración debería hacer más 
 publicidad de las instalaciones, la 
 gente está poco informada                  55.6   (4961) 
 La publicidad que hace la 
 Administración es suficiente, la gente 
 no se informa porque no se preocupa        28.9   (2581) 
 N.S.                                       14.0   (1252) 
 N.C.                                        1.5    (129) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38e 
A veces se oyen opiniones contrarias sobre las instalaciones municipales (públicas). Voy a leerle 
de dos en dos una serie de frases relacionadas con este tipo de instalaciones. Dígame, por lo que 
Ud. sabe o ha oído, con cuál de las dos opiniones está más de acuerdo. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Las instalaciones públicas son 
 accesibles, pero no cuentan con 
 personal suficiente para atender a los 
 que quieren hacer algo de deporte o 
 mantenimiento físico                       36.8   (3280) 
 Las instalaciones sí cuentan con 
 personal que te puede atender              33.0   (2947) 
 N.S.                                       28.6   (2551) 
 N.C.                                        1.6    (145) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 39 
¿Podría decirme si Ud. o algún miembro de su familia utiliza en la actualidad alguno de los 
servicios y actividades deportivas que ofrece el Ayuntamiento de su localidad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí los utiliza en la actualidad            33.0   (2944) 
 Los ha utilizado anteriormente, pero 
 ahora no                                   25.2   (2244) 
 Nunca los ha utilizado                     41.1   (3664) 
 N.C.                                        0.8     (71) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 39a 
PROCEDE DE P39. SÓLO A QUIENES, TANTO LOS/AS ENTREVISTADOS/AS COMO ALGÚN FAMILIAR, PARTICIPAN EN 
ACTIVIDADES DEPORTIVAS DEL AYUNTAMIENTO (1 en P39).  En concreto, ¿de qué actividad se trata? 
(ANOTAR TODAS LAS RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Escuelas deportivas municipales 
 (diversos deportes)                  46.5   (1368) 
 Programa de gimnasia para adultos    14.4    (423) 
 Natación en piscina al aire libre    31.8    (935) 
 Natación en piscina cubierta         36.5   (1075) 
 Apoyo equipos deportivos de 
 competición                           8.2    (242) 
 Actividades complementarias 
 (campamentos de verano, cursos 
 de esquí cursos de recreación...)     7.7    (226) 
 Otras respuestas                      7.5    (221) 
 No_contesta                           0.7     (21) 
 TOTAL                               100.0   (2944) 
___________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 40 
Si de Ud. dependiera exclusivamente, y teniendo en cuenta sus necesidades y las de su familia, 
¿qué actividades deberían promocionarse prioritariamente desde los servicios municipales de 
deporte de su localidad? ¿Y en segundo lugar?  (SEÑALAR HASTA DOS). 
 
_______________________________________________________________ 
                            Primer lugar          Segundo lugar 
 ______________________________________________________________ 
 Escuelas deportivas municipales 
 (diversos deportes)                36.1                   13.3 
 Programa de 
 gimnasia para adultos              19.8                   17.2 
 Natación en 
 piscina al aire libre               6.1                    6.0 
 Natación en piscina cubierta       10.7                   15.7 
 Apoyo equipos 
 deportivos de competición           4.4                    8.0 
 Actividades complementarias 
 (campamentos de verano, cursos 
 de esquí cursos de recreación...)   7.6                   16.9 
 Otras respuestas                    0.1                    0.1 
 N.S.                               13.4                   17.8 
 N.C.                                1.7                    5.0 
 (N)                              (8925)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
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PREGUNTA 41 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a eventos y espectáculos deportivos? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Frecuentemente                              8.5    (760) 
 De vez en cuando                           17.4   (1557) 
 Pocas veces                                21.3   (1901) 
 Nunca                                      52.2   (4658) 
 N.C.                                        0.5     (47) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 41a 
PROCEDE DE P41. SÓLO A QUIENES ASISTEN A EVENTOS Y ESPECTÁCULOS DEPORTIVOS (1, 2 ó 3 en P41). 
¿Podría decirme si, en los últimos 12 meses ha comprado al menos en alguna ocasión una entrada en 
taquilla para asistir a un partido o competición de ____________, si no lo ha hecho en los últimos 
doce meses pero sí con anterioridad, o si nunca lo ha hecho? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                          Sí, 
                        últimos    Con 
                          doce   anterio-                            . 
                         meses    ridad    Nunca     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Fútbol                     41.5     34.4     23.2      0.4      0.5   (4219) 
 Baloncesto                 12.7     25.3     60.7      0.4      1.0   (4219) 
 Balonmano                   3.3     11.8     83.3      0.3      1.4   (4219) 
 Atletismo                   4.0     12.2     82.0      0.4      1.4   (4219) 
 Motociclismo                5.1     11.4     81.7      0.2      1.5   (4219) 
 Ciclismo                    3.8     10.6     83.7      0.3      1.7   (4219) 
 Otro deporte (1)            9.9      7.5     51.9      2.7     28.1   (4219) 
 Otro deporte (2)            1.5      1.8     38.7      1.0     57.0   (4219) 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 42 
¿Es Ud. accionista o socio (de pago) de algún club deportivo que tenga un equipo compitiendo en 
una liga profesional (por ejemplo, un equipo de fútbol, de baloncesto, etc.)? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                          6.7    (598) 
 No                                         92.8   (8284) 
 N.C.                                        0.5     (42) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 43 
En los últimos tiempos cada vez hay más ofertas para hacer actividades físicas como gimnasia de 
mantenimiento, aeróbic, expresión corporal, danza y otras por el estilo. ¿Cree Ud. que estas 
actividades también deben considerarse como un deporte o, por el contrario, considera que sólo 
habría que darle el nombre de deporte a las prácticas y actividades de competición, como el 
fútbol, el baloncesto, el atletismo, etc.? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Todas las actividades físicas deben 
 considerarse como un deporte               78.3   (6992) 
 Habría que reservar el nombre de 
 deporte a las actividades de competición    9.1    (815) 
 No tiene una idea muy clara sobre ello     11.7   (1045) 
 N.C.                                        0.8     (71) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 44 
Con respecto a las retransmisiones por televisión de los partidos de fútbol, ¿los ve ud. todos o 
casi todos, ve bastantes, ve algunos o nunca o casi nunca los ve? ¿Y otras retransmisiones 
deportivas? ¿Y los programas de información deportiva? 
 
______________________________________________________________________________________ 
                                         Otras retransmisiones       Programas de 
                    Partidos de fútbol         deportivas       información deportiva 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Ve todos o casi todos              20.0                   11.3                   10.4 
 Ve bastantes                       20.7                   25.0                   19.6 
 Ve algunos                         26.6                   32.4                   26.3 
 Casi nunca o nunca los ve          32.6                   31.0                   43.3 
 N.C.                                0.1                    0.3                    0.4 
 (N)                              (8925)                 (8925)                 (8925) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 45 
¿Qué prefiere: ver deporte como espectador en directo o en televisión? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En directo                                 48.7   (4346) 
 En televisión                              37.3   (3328) 
 N.S.                                        8.4    (750) 
 N.C.                                        5.6    (500) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 46 
Me gustaría que me dijera si está muy, bastante, poco o nada de acuerdo con las siguientes 
afirmaciones. 
 
_______________________________________________________________ 
                                         Las retransmisiones de 
                   En la actualidad los     competiciones de 
                  medios de comunicación   deporte femenino y 
                    dedican mucha más      masculino deberían 
                   atención al deporte   ocupar el mismo tiempo 
                     masculino que al     en horario de máxima 
                         femenino              audiencia 
 ______________________________________________________________ 
 Muy de acuerdo                     50.6                   36.6 
 Bastante de acuerdo                37.2                   39.1 
 Poco de acuerdo                     4.8                   10.9 
 Nada de acuerdo                     1.0                    2.5 
 N.S.                                6.1                    9.8 
 N.C.                                0.4                    1.0 
 (N)                              (8925)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 47 
¿Con qué frecuencia suele leer la prensa deportiva (sea en versión impresa o digital)? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Todos los días                             12.5   (1119) 
 Algún día a la semana, preferentemente 
 los lunes                                   6.5    (576) 
 Un día cualquiera de la semana              9.3    (826) 
 Los domingos                                3.1    (277) 
 Con menos frecuencia                       10.2    (914) 
 Nunca o casi nunca                         58.2   (5191) 
 N.C.                                        0.2     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 47a 
¿Y el periódico (en versión impresa o digital)? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Todos los días                             29.1   (2598) 
 Algún día a la semana, preferentemente 
 los lunes                                   6.6    (588) 
 Un día cualquiera de la semana             16.5   (1471) 
 Los domingos                                6.8    (606) 
 Con menos frecuencia                       10.2    (911) 
 Nunca o casi nunca                         30.1   (2687) 
 N.C.                                        0.7     (61) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 48 
¿Con qué frecuencia suele leer revistas deportivas? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Semanalmente                                3.9    (346) 
 Alguna vez al mes                           6.9    (620) 
 Con menos frecuencia                       10.7    (958) 
 Nunca o casi nunca                         78.3   (6987) 
 N.C.                                        0.1     (12) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 48a 
¿Y revistas de información general? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Semanalmente                               13.2   (1174) 
 Alguna vez al mes                          17.9   (1597) 
 Con menos frecuencia                       15.9   (1419) 
 Nunca o casi nunca                         52.7   (4699) 
 N.C.                                        0.4     (34) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 49 
¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso/a cuando un deportista español o una selección española 
realiza una buena actuación en un campeonato deportivo? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy orgulloso/a                            44.6   (3977) 
 Bastante orgulloso/a                       40.5   (3613) 
 Poco orgulloso/a                            7.3    (653) 
 Nada orgulloso/a                            3.6    (324) 
 N.S.                                        2.7    (241) 
 N.C.                                        1.3    (115) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 50 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones recoge mejor su opinión? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sólo deberían competir representando a 
 España deportistas que han nacido en 
 España                                     27.3   (2439) 
 Me parece bien que compitan 
 representando a España deportistas de 
 origen extranjero que hayan adquirido 
 la nacional española                       65.5   (5844) 
 N.S.                                        6.1    (541) 
 N.C.                                        1.1    (101) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 51 
Diría Ud. que la posición de España en los deportes de alta competición en relación con otros 
países es... 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                  15.7   (1400) 
 Buena                                      59.0   (5264) 
 Regular                                    15.0   (1338) 
 Mala                                        1.4    (128) 
 Muy mala                                    0.4     (33) 
 N.S.                                        8.2    (732) 
 N.C.                                        0.3     (27) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 52 
Y respecto a hace diez años, ¿es mucho peor, peor, igual, mejor o mucho mejor? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho peor                                  1.0     (85) 
 Peor                                        1.7    (148) 
 Igual                                      11.0    (982) 
 Mejor                                      52.4   (4674) 
 Mucho mejor                                18.9   (1687) 
 N.S.                                       14.9   (1325) 
 N.C.                                        0.2     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 52a 
PROCEDE DE P52. SÓLO A QUIENES CREEN QUE LA ALTA COMPETICIÓN DE ESPAÑA HA MEJORA RESPECTO A HACE 
DIEZ AÑOS (4 ó 5 en P52).  Y siguiendo con el deporte de alta competición ¿cuál de las siguientes 
frases refleja mejor su opinión? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La posición de España en las 
 competiciones internacionales ha 
 mejorado de forma general en todos los 
 deportes                                   63.9   (4067) 
 La posición de España ha mejorado, 
 pero sólo en algunos deportes concretos    33.4   (2124) 
 N.S.                                        2.6    (163) 
 N.C.                                        0.1      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (6361) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 53 
Sobre el tema del dopaje en el deporte, ¿cree que se trata de una práctica muy, bastante, poco o 
nada extendida entre los deportistas españoles profesionales? ¿Y entre los deportistas españoles 
aficionados? 
 
_______________________________________________________________ 
                       Deportistas            Deportistas 
                      profesionales           aficionados 
 ______________________________________________________________ 
 Muy extendida                      12.5                    4.3 
 Bastante 
 extendida                          37.7                   14.8 
 Poco extendida                     23.6                   28.5 
 Nada extendida                      1.3                   16.9 
 N.S.                               24.4                   34.7 
 N.C.                                0.5                    0.9 
 (N)                              (8925)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
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PREGUNTA 54 
Citando un máximo de tres, me gustaría que me indicara en qué deportes cree que está más extendido 
el dopaje, ¿en primer lugar? ¿En segundo lugar? ¿Y en tercer lugar? 
 
______________________________________________________________________________________ 
                            Primer lugar          Segundo lugar           Tercer lugar 
 _____________________________________________________________________________________ 
 Fútbol                              7.4                    9.2                    5.1 
 Ciclismo                           51.8                   11.0                    4.3 
 Natación                            0.6                    3.4                    3.2 
 Boxeo                               1.7                    5.6                    4.3 
 Atletismo                           5.8                   16.9                    8.1 
 Halterofilia                        1.9                    5.0                    5.0 
 Culturismo                          6.3                    7.4                    9.3 
 Otro                                0.7                    2.3                    4.0 
 Todos                               0.3                    0.1                    0.1 
 N.S.                               22.8                   33.1                   43.9 
 N.C.                                0.9                    6.3                   12.6 
 (N)                              (8925)                 (8925)                 (8925) 
______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 55 
¿Conoce o ha oido hablar Ud. de la Ley de Protección de la Salud y la Lucha contra el Dopaje? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         42.5   (3796) 
 No                                         56.9   (5080) 
 N.C.                                        0.5     (48) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 55a 
PROCEDE DE P55. SÓLO A QUIENES CONOCEN LA LEY DE PROTECCIÓN DE LA SALUD Y LA LUCHA CONTRA EL 
DOPAJE (1 en P55).  ¿Y en su opinión, esta ley está siendo muy, bastante, poco o nada eficaz en la 
lucha contra el dopaje? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy eficaz                                  4.5    (171) 
 Bastante eficaz                            37.6   (1428) 
 Poco eficaz                                31.9   (1210) 
 Nada eficaz                                 6.2    (236) 
 N.S.                                       19.3    (730) 
 N.C.                                        0.5     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (3796) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 56 
Con independencia de que Ud. tenga alguna hija o no, ¿le gustaría o le hubiese gustado que una 
hija suya hiciera deporte de alta competición o deporte profesional? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, le gustaría/le hubiese gustado         71.1   (6347) 
 No le gustaría/le hubiese gustado          15.3   (1369) 
 N.S.                                       11.9   (1059) 
 N.C.                                        1.7    (149) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 57 
Y, entre las siguientes, ¿qué actividad extra-escolar le parecería más importante que realizara o 
hubiese realizado su hija? ¿Y en segundo lugar? 
 
_______________________________________________________________ 
                            Primer lugar          Segundo lugar 
 ______________________________________________________________ 
 Teatro                              8.3                   10.6 
 Danza/ballet                       15.6                   14.9 
 Pintura/artes plásticas             7.5                   12.7 
 Actividades deportivas             38.5                   15.7 
 Música                             12.5                   21.3 
 N.S.                               15.1                   20.6 
 N.C.                                2.5                    4.3 
 (N)                              (8924)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 58 
Con independencia de que Ud. tenga algún hijo o no, ¿le gustaría o le hubiese gustado que una hijo 
suyo hiciera deporte de alta competición o deporte profesional? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, le gustaría/le hubiese gustado         74.6   (6657) 
 No le gustaría/le hubiese gustado          12.7   (1134) 
 N.S.                                       11.0    (979) 
 N.C.                                        1.7    (154) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 59 
Y, entre las siguientes, ¿qué actividad extra-escolar le parecería más importante que realizara o 
hubiese realizado su hijo? ¿Y en segundo lugar? 
 
_______________________________________________________________ 
                            Primer lugar          Segundo lugar 
 ______________________________________________________________ 
 Teatro                              5.2                   11.4 
 Danza/ballet                        1.2                    1.9 
 Pintura/artes plásticas             5.5                   15.3 
 Actividades deportivas             60.6                   12.1 
 Música                             10.8                   30.6 
 N.S.                               14.3                   23.7 
 N.C.                                2.4                    5.0 
 (N)                              (8925)                 (8925) 
_______________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 60 
¿Podría decirme si su padre practica o practicaba (en el caso de que ya no practique, sea mayor o 
haya fallecido) algún deporte? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Actualmente hace deporte                    6.1    (546) 
 Antes hacía deporte                        19.6   (1747) 
 No ha hecho ni hace deporte                72.9   (6504) 
 N.C.                                        1.4    (126) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 60a 
¿Y su madre? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Actualmente hace deporte                    5.4    (486) 
 Antes hacía deporte                         9.5    (847) 
 No ha hecho ni hace deporte                83.7   (7468) 
 N.C.                                        1.4    (123) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 61 
En un día laborable cualquiera, ¿de cuánto tiempo libre diría Ud. que dispone, una vez descontadas 
las obligaciones laborales, familiares y del hogar, así como las horas de sueño? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Nada de tiempo                              1.0     (90) 
 Menos de 4 horas                           50.0   (4458) 
 De 4 a 5,59 horas                          21.1   (1879) 
 De 6 a 7,59 horas                           9.4    (842) 
 8 horas                                     6.0    (536) 
 De 8,01 a 10,59 horas                       4.6    (413) 
 11 horas y más                              3.7    (328) 
 N.S.                                        0.0      (3) 
 N.C.                                        4.1    (367) 
 TOTAL                                     100.0   (8921) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 62 
¿En qué suele emplear, en general, su tiempo libre? (SEÑALAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA 
ENTREVISTADA). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Estar con la familia                 72.7   (6485) 
 Ir a bailar, al cine o al teatro     16.8   (1502) 
 Hacer deporte                        29.8   (2660) 
 No hacer nada especial               30.3   (2706) 
 Salir con amigos/as y/o pareja       52.6   (4691) 
 Salir al campo, ir de excursión      22.4   (1997) 
 Ver deportes                         26.5   (2366) 
 Ver la televisión                    70.1   (6254) 
 Leer libros, revistas                37.9   (3384) 
 Escuchar música                      38.9   (3468) 
 Andar, pasear                        52.9   (4724) 
 Asistir a actos culturales o 
 conciertos                           14.4   (1282) 
 Utilizar Internet (navegar, chats)   32.9   (2934) 
 Frecuentar establecimientos de 
 comida rápida                         5.6    (500) 
 Otras respuestas                      7.5    (665) 
 No_contesta                           0.7     (63) 
 TOTAL                               100.0   (8925) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 63 
Con independencia de que Ud. los utilice o no, ¿podría indicarme si tiene alguno de los siguientes 
artículos en su casa? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Raqueta de tenis           40.5     58.6      0.9   (8925) 
 Balón de fútbol            56.9     42.4      0.7   (8925) 
 Palas de jugar a la 
 paleta                     39.1     59.7      1.2   (8925) 
 Equipo de esquiar          10.2     88.4      1.3   (8925) 
 Equipo de pesca (caña, 
 red)                       21.8     77.1      1.2   (8925) 
 Equipo de bucear 
 (gafas, aletas)            16.4     82.2      1.3   (8925) 
 Equipo de navegación 
 (vela, tabla, canoa)        4.4     93.8      1.8   (8925) 
 Balón de baloncesto, 
 voleibol, balonmano        33.1     65.6      1.3   (8925) 
 Bicicleta de adulto        58.2     40.9      0.9   (8925) 
 Bicicleta de niño          35.7     63.0      1.3   (8925) 
 Útiles de montañismo       14.9     83.6      1.5   (8925) 
 Tienda de campaña          31.8     67.0      1.2   (8925) 
 Patines                    31.5     67.1      1.4   (8925) 
 Ajedrez                    47.6     51.2      1.2   (8925) 
 Escopeta de caza            9.8     88.7      1.5   (8925) 
 Mesa de ping pong           5.9     92.6      1.5   (8925) 
 Moto deportiva              5.4     92.8      1.8   (8925) 
 Aparatos de 
 musculación (pesas, 
 máquinas de discos o 
 muebles)                   20.5     78.0      1.6   (8925) 
 Aparatos de ejercitación 
 (bicicleta estática, 
 remos estáticos)           21.6     76.9      1.5   (8925) 
 Palos de golf               2.6     95.3      2.1   (8925) 
___________________________________________________________ 
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PREGUNTA 64 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta 
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría 
Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             5.1    (455) 
 (3-4)                                      21.3   (1903) 
 (5-6)                                      30.5   (2719) 
 (7-8)                                       9.4    (838) 
 Derecha (9-10)                              2.0    (182) 
 N.S.                                       15.0   (1340) 
 N.C.                                       16.6   (1484) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.88 
 Desviación típica                1.80 
 (N)                            (6100) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 65 
Sexo: 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     49.3   (4398) 
 Mujer                                      50.7   (4521) 
 TOTAL                                     100.0   (8920) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 66 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 15 a 17 años                             3.7    (329) 
 De 18 a 24 años                             9.8    (873) 
 De 25 a 34 años                            19.8   (1766) 
 De 35 a 44 años                            19.5   (1737) 
 De 45 a 54 años                            15.9   (1423) 
 De 55 a 64 años                            12.4   (1104) 
 65 y más años                              18.8   (1678) 
 N.C.                                        0.1     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 67 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto                           1.1    (100) 
 No, pero sabe leer y escribir               3.5    (312) 
 Sí, ha ido a la escuela                    95.2   (8495) 
 N.C.                                        0.2     (17) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 67a 
PROCEDE DE P67. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P67).  ¿Cuáles son los estudios de más 
alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o no)? Por 
favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó (o los 
interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos estudios (ej: 3 años de Estudios 
Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, 
Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Menos de 5 años de escolarización           2.5    (212) 
 Educación primaria                         23.2   (1974) 
 ESO o Bachiller elemental                  26.1   (2214) 
 FP de grado medio                           6.4    (547) 
 Bachillerato LOGSE                         14.1   (1198) 
 FP de grado superior                        9.1    (775) 
 Arquitecto/Ingeniero Técnico                1.4    (122) 
 Diplomado                                   6.9    (584) 
 Arquitecto/Ingeniero Superior               1.2    (104) 
 Licenciatura                                8.1    (690) 
 Estudios Postgrado o especialización        0.7     (56) 
 N.C.                                        0.2     (13) 
 TOTAL                                     100.0   (8495) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 67aa 
ESTUDIOS. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sin estudios                                7.0    (624) 
 Primaria                                   46.9   (4188) 
 Secundaria                                 13.4   (1198) 
 F.P.                                       14.8   (1322) 
 Medios universitarios                       7.9    (706) 
 Superiores                                  9.5    (851) 
 N.C.                                        0.4     (31) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 68 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El entrevistado                            43.6   (3890) 
 Otra persona                               46.5   (4147) 
 El entrevistado y otra persona casi a 
 partes iguales                              9.5    (846) 
 N.C.                                        0.5     (40) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 69 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    44.9   (4005) 
 Jubilado/pensionista (ha trabajado)        17.5   (1564) 
 Pensionista (no ha trabajado)               3.2    (286) 
 Parado y ha trabajado antes                15.2   (1356) 
 Parado y busca su primer empleo             0.6     (57) 
 Estudiante                                  7.3    (652) 
 Trabajo doméstico no remunerado            10.5    (941) 
 Otra situación                              0.5     (47) 
 N.C.                                        0.1     (12) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 70 
ENTREVISTADOR: La pregunta 70 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P69) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P69) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P69).  ¿Y cuál es/era 
su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su trabajo? 
(Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles, 
ayudante de odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación 
principal: aquélla por la que Ud. (o la persona que aporta más ingresos al hogar) obtiene/nía 
mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Dirección de empresas y 
 administraciones públicas                   6.6    (589) 
 Técnicos y profesionales científicos e 
 intelectuales                              10.8    (968) 
 Técnicos y profesionales de apoyo          12.4   (1102) 
 Empleados de tipo administrativo            3.7    (333) 
 Trabajadores de servicios de 
 restauración y personales                  14.9   (1326) 
 Trabajadores cualificados de 
 agricultura y pesca                         7.4    (658) 
 Artesanos y trabajadores cualificados 
 de la industria                            18.2   (1623) 
 Operadores de maquinaria y montadores      11.3   (1009) 
 Trabajadores no cualificados               13.3   (1188) 
 Fuerzas Armadas                             0.4     (35) 
 N.C.                                        1.0     (90) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 71 
ENTREVISTADOR: La pregunta 71 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P69) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P69) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P69).  ¿Ud. (o la 
persona que aporta más ingresos al hogar) trabaja (o trabajaba) como...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado fijo                            57.4   (5127) 
 Asalariado eventual o interino             23.2   (2072) 
 Empresario o profesional con 
 asalariados                                 4.5    (402) 
 Profesional o trabajador autónomo          13.1   (1171) 
 Ayuda familiar                              0.5     (43) 
 Miembro de una cooperativa                  0.2     (16) 
 Otra situación                              0.3     (27) 
 N.C.                                        0.7     (63) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio nº 2.833. Hábitos deportivos en España, IV Marzo-Abril 2010 

48 

 
PREGUNTA 71a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 71a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P69) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P69) - al trabajo del cabeza de familia (si 3, 5, 6, 7 u 8 en P69).  PROCEDE DE P71. 
SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en P71).  ¿Trabaja/ba Ud. (o la persona que aporta más ingresos al 
hogar) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una 
organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     12.4    (892) 
 Empresa pública                             4.0    (291) 
 Empresa privada                            79.7   (5737) 
 Organización sin fines de lucro             0.3     (22) 
 Servicio doméstico                          3.1    (223) 
 Otras respuestas                            0.2     (14) 
 N.C.                                        0.3     (19) 
 TOTAL                                     100.0   (7200) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 72 
PROCEDE DE P69. SÓLO A QUIENES ACTUALMENTE TRABAJAN (1 en P69).  ¿Cuál de las siguientes 
situaciones describe mejor la actividad física que desarrolla en su trabajo actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sentado/a la mayor parte de la jornada     29.7   (1188) 
 De pie la mayor parte de la jornada 
 sin grandes desplazamientos ni esfuerzos   36.2   (1449) 
 Caminando, llevando algún peso, 
 desplazamientos frecuentes                 21.5    (861) 
 Trabajo pesado, tareas que requieren 
 gran esfuerzo físico                        8.7    (349) 
 N.C.                                        3.9    (156) 
 TOTAL                                     100.0   (4005) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 73 
ENTREVISTADOR: La pregunta 73 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P69) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P69) - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P69).  ¿A qué actividad se 
dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o la persona que aporta más ingresos al 
hogar) trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Agricultura, ganadería, caza, 
 silvicultura                                8.1    (723) 
 Pesca, acuicultura                          0.6     (54) 
 Extracción de productos energéticos         0.4     (37) 
 Extracción de otros minerales               0.3     (24) 
 Industrias de la alimentación, bebidas 
 y tabaco                                    2.7    (245) 
 Industria textil de la confección           1.9    (167) 
 Industria del cuero y del calzado           0.4     (36) 
 Industria de la madera y el corcho          0.6     (51) 
 Industria del papel                         1.0     (89) 
 Refino de petróleo, coquerías y 
 combustibles nucleares                      0.1      (6) 
 Industria química                           0.8     (74) 
 Fabricación de productos de caucho y 
 materias plásticas                          0.6     (55) 
 Fabricación de otros productos 
 minerales no metálicos                      1.0     (88) 
 Metalurgia y fabricación de productos 
 metálicos                                   2.9    (260) 
 Fabricación de equipos mecánicos: 
 oficina e informáticos                      0.9     (77) 
 Industria de materia y equipo 
 electrónico                                 0.7     (62) 
 Fabricación de todo tipo de material 
 de transporte                               1.7    (156) 
 Fabricación de muebles                      1.6    (145) 
 Producción y distribución de energía 
 eléctrica, gas y agua                       0.8     (72) 
 Construcción, climatización, e 
 instalaciones eléctricas                   12.6   (1122) 
 Comercio: farmacias y todo tipo de 
 reparaciones                               12.9   (1152) 
 Hostelería                                  6.7    (600) 
 Transporte, almacenamiento, correos, 
 comunicaciones                              6.7    (599) 
 Intermediación financiera                   2.1    (190) 
 Actividades inmobiliarias, 
 informáticas, consultorías                  8.4    (745) 
 Administración pública, defensa, 
 seguridad social                            5.3    (475) 
 Educación                                   4.8    (424) 
 Actividades sanitarias y veterinarias       5.0    (442) 
 Actividades de saneamiento público          0.3     (30) 
 Actividades asociativas diversas            0.4     (34) 
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_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Actividades recreativas, culturales y 
 deportivas                                  1.7    (153) 
 Actividades diversas de servicios 
 personales                                  1.2    (105) 
 Hogares que emplean personal doméstico      2.9    (262) 
 Organismos extraterritoriales               0.0      (1) 
 N.C.                                        1.7    (156) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 74 
Y cambiando de tema, ¿tiene Ud. hijos menores de 14 años? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         26.3   (2348) 
 No                                         73.1   (6526) 
 N.C.                                        0.6     (50) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 75 
Y Ud. personalmente, ¿está prestando en la actualidad algún tipo de cuidado o ayuda a algún 
familiar u otra persona que por una enfermedad crónica o por la edad no pueda valerse por sí 
mismo? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         13.7   (1223) 
 No                                         83.5   (7454) 
 N.C.                                        2.8    (247) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 76 
Con respecto a la nacionalidad, ¿tiene Ud...? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La nacionalidad española                   89.8   (8012) 
 La nacionalidad española y otra             2.3    (208) 
 Sólo otra nacionalidad                      7.5    (672) 
 N.C.                                        0.4     (31) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 76a 
PROCEDE DE P76. SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA O DOBLE NACIONALIDAD (1 ó 2 en P76). 
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Desde que nació                            97.0   (7976) 
 La ha adquirido con posterioridad           2.3    (186) 
 N.C.                                        0.7     (57) 
 TOTAL                                     100.0   (8221) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 76b 
PROCEDE DE P76. SÓLO A QUIENES TIENEN DOBLE NACIONALIDAD O EXTRANJEROS (1 ó 2 en P76).  ¿Qué 
nacionalidad? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Alemana                                     0.6      (4) 
 Argentina                                   3.5     (31) 
 Austriaca                                   0.2      (1) 
 Belga                                       0.1      (0) 
 Boliviana                                   4.3     (38) 
 Brasileña                                   1.7     (14) 
 Británica                                   1.4     (11) 
 Búlgara                                     1.7     (14) 
 Chilena                                     1.5     (12) 
 China                                       0.2      (1) 
 Colombiana                                  6.4     (56) 
 Dominicana                                  3.0     (26) 
 Ecuatoriana                                12.6    (111) 
 Estona                                      0.1      (0) 
 Francesa                                    1.5     (13) 
 Guineana                                    0.7      (6) 
 India                                       0.2      (1) 
 Italiana                                    3.1     (27) 
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_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Malinense                                   0.4      (3) 
 Marroquí                                    8.2     (72) 
 Mexicana                                    0.5      (4) 
 Nicaragüense                                0.3      (2) 
 Pakistaní                                   0.9      (7) 
 Paraguaya                                   3.2     (28) 
 Peruana                                     4.4     (38) 
 Polaca                                      0.7      (6) 
 Portuguesa                                  0.8      (7) 
 Rumana                                     10.4     (91) 
 Rusa                                        0.2      (1) 
 Senegalesa                                  0.5      (4) 
 Sueca                                       0.2      (1) 
 Uruguaya                                    2.6     (22) 
 Venezolana                                  2.1     (18) 
 Cubana                                      1.5     (12) 
 Ucraniana                                   1.2     (10) 
 Nigeriana                                   0.3      (2) 
 Ghanesa                                     0.2      (1) 
 Hondureña                                   2.1     (18) 
 Holandesa                                   0.2      (1) 
 Finlandesa                                  0.2      (1) 
 Filipina                                    0.1      (0) 
 Moldava                                     0.3      (2) 
 Lituana                                     0.1      (0) 
 Armenia                                     0.6      (5) 
 Estadounidense                              1.1      (9) 
 Argelina                                    0.9      (8) 
 Canadiense                                  0.1      (0) 
 Sudafricana                                 0.2      (1) 
 Noruega                                     0.2      (1) 
 Australiana                                 0.2      (1) 
 Panameña                                    0.1      (0) 
 Danesa                                      0.2      (1) 
 Congoleña                                   0.2      (1) 
 Bangladesa                                  0.2      (1) 
 Salvadoreña                                 0.4      (3) 
 Eslovaca                                    0.2      (1) 
 Bielorusa                                   0.4      (3) 
 Marfileña                                   0.2      (1) 
 Letona                                      0.1      (0) 
 Saudí                                       0.4      (3) 
 Somalí                                      0.0      (0) 
 Mongola                                     0.2      (1) 
 Burkinesa                                   0.1      (0) 
 Eslovena                                    0.1      (0) 
 N.C.                                        9.9     (87) 
 TOTAL                                     100.0    (880) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 76c 
PROCEDE DE P76 Y P76A. SÓLO A LOS QUE TIENEN OTRA NACIONALIDAD O ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD 
ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO (3 en P76 ó 2 en P76a).  ¿Cómo definiría Ud. su manejo 
del castellano? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No lo habla en absoluto                     0.7      (6) 
 Lo habla un poco                            2.6     (22) 
 Lo habla más o menos bien                  16.1    (138) 
 Lo habla con fluidez                       15.6    (133) 
 Lo habla como si fuera nativo              12.8    (109) 
 Es su idioma materno                       47.4    (406) 
 N.S.                                        0.3      (2) 
 N.C.                                        4.5     (38) 
 TOTAL                                     100.0    (859) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 77 
¿En qué país ha nacido Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En España                                  89.6   (8001) 
 En otro país                                9.8    (879) 
 N.C.                                        0.5     (45) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 78 
¿Y su padre? ¿Y su madre? 
 
___________________________________________________________ 
                           En    En otro           . 
                         España    país     N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Padre                      89.6      9.9      0.5   (8925) 
 Madre                      89.3      9.9      0.8   (8925) 
___________________________________________________________ 
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PREGUNTA 80 
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS). 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Directores y profesionales                  3.8    (335) 
 Técnicos y cuadros medios                   9.5    (848) 
 Pequeños empresarios                        4.0    (354) 
 Agricultores                                1.1     (99) 
 Empleados de oficinas y servicios           7.5    (666) 
 Obreros cualificados                        7.3    (652) 
 Obreros no cualificados                    10.9    (971) 
 Jubilados y pensionistas                   20.7   (1851) 
 Parados                                    15.8   (1414) 
 Estudiantes                                 7.3    (652) 
 Trabajo doméstico no remunerado            10.5    (941) 
 No clasificables                            1.5    (135) 
 TOTAL                                     100.0   (8925) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 81 
ESTATUS SOCIOECONÓMICO. 
 
_________________________________________________________ 
                                        .        . 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Clase alta/media-alta                      16.7   (1457) 
 Nuevas clases medias                       20.1   (1754) 
 Viejas clases medias                       17.1   (1492) 
 Obreros cualificados                       31.9   (2784) 
 Obreros no cualificados                    14.3   (1244) 
 TOTAL                                     100.0   (8734) 
_________________________________________________________ 


